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Geachte leden van de raad,
 
Op 26 april 2024 heeft het college van de fractie van D66, bij monde van de heer J. van der 
Pijl, naar aanleiding van de aanstaande verkiezingen voor het Europees Parlement, 
schriftelijke vragen ontvangen over de impact van de Europese Unie op de gemeente 
Nieuwkoop en de financiële stromen tussen de Europese Unie en de gemeente in het 
bijzonder.
 
Het college beantwoordt deze vragen graag voor u.
 
In het algemeen kan worden gesteld dat de impact van de Europese Unie op Nederlandse 
gemeenten – en dus ook de gemeente Nieuwkoop – groot is. 

Niet alleen worden op Europees niveau allerlei wetten opgesteld en maatregelen genomen 
die ook van toepassing zijn op onze gemeente, onze ondernemers en onze inwoner. Maar 
ook op allerlei terreinen, zoals de mensenrechten en de individuele rechtsbescherming, zijn 
de voor ons ‘hoogste organen’ op Europees niveau georganiseerd. 

Daarnaast is binnen Europa het verkeer van mensen en goederen niet alleen onderling 
geregeld maar onderhandelt Europa ook over internationale verdragen met landen en 
organisaties buiten Europa die daarna van toepassing worden op heel Europa.
Ten aanzien van geldstromen is de directe impact van Europa op de gemeente Nieuwkoop 
uiterst beperkt. Afgezien van de mogelijkheid van sommige Europese stimuleringssubsidies 
ontvangt de gemeente niet rechtstreeks geld uit Europa of draagt zij rechtstreeks af aan 
Europa. Dit laat onverkort dat er uitgebreide en soms zeer complexe geldstromen tussen 
andere overheidslagen en Europa bestaan waar de gemeente Nieuwkoop, haar inwoners of 
haar bedrijfsleven indirect gevolgen van ondervinden.
 
In de afgelopen vijf jaar heeft de gemeente Nieuwkoop niet direct geld vanuit Europa 
ontvangen dan wel direct geld aan Europa afgedragen. 
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De gemeente heeft geen zicht wat de Europese geldstromen voor gevolgen hebben voor 
andere overheden in Nederland, het bedrijfsleven, instituten en inwoners van Nieuwkoop. 
 
Beantwoording vragen:

Vraag 1: Hoeveel geld en subsidies ontvangen wij als gemeente vanuit de Europese Unie?

De gemeente Nieuwkoop ontvangt momenteel geen geld en subsidies direct vanuit de 
Europese Unie.
 

Vraag 2: Wat zijn de voordelen met betrekking tot het geld dat wij vanuit de Europese Unie 
ontvangen?

Zie antwoord op vraag 1.
 

Vraag 3: Welke projecten binnen onze gemeente zijn gefinancierd met Europese subsidies?

Het is bekend dat in de afgelopen jaren een aantal projecten ‘binnen de 
gemeentegrenzen’ zijn uitgevoerd waar Europees geld voor is ingezet. Zo heeft het 
Hoogheemraadschap van Rijnland in het kader van de Kader Richtlijn Water (KRW) 
een project ter verbetering van de waterkwaliteit in de Langeraarse Plassen uitgevoerd. 
Het Hoogheemraadschap heeft voor projecten in het kader van de KRW subsidies 
vanuit Europa ontvangen. Het is de gemeente echter onbekend welk deel van dit soort 
projecten in onze gemeente hiermee is gefinancierd dan wel wat de gevolgen waren 
geweest indien deze subsidies niet beschikbaar waren geweest.
 
Een andere subsidiestroom vanuit Europa is direct of indirect naar het bedrijfsleven of 
naar particuliere initiatieven. Een voorbeeld hiervan zijn de LEADER-subsidies. Deze 
subsidies zijn als cofinanciering ingezet bij meerdere projecten in onze gemeente. Voor 
deze subsidies is Holland Rijnland de penvoerder. De gemeente Nieuwkoop is niet 
direct betrokken bij deze subsidiestromen en heeft ook geen inzicht in de impact van 
deze subsidies op dit soort projecten.
 

Vraag 4: Welke projecten zouden Europese subsidies niet mogelijke zijn geweest?

Zie antwoord vraag 3.

Vraag 5: Zijn er toekomstige projecten gepland die afhankelijk zijn van Europese 
financiering? Zo ja, welke zijn dat?

De mogelijkheid bestaat dat vanuit de projecten op de Regionale Investeringsagenda 
(RIA) een beroep zal worden gedaan op mogelijkheden tot cofinanciering vanuit de 
Europese Unie. De opzet van de RIA is immers om externe gelden aan te trekken voor 
de uitvoering van deze projecten. 
Echter, op dit moment zijn er nog geen bijdragen vanuit de Europese Unie bekend. 
Daarnaast is het in deze fase bijzonder lastig te bepalen of deze projecten voor 
uitvoering afhankelijk zullen zijn van een Europese subsidie of dat een Europese 
subsidie deze projecten alleen zou versnellen.
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Vraag 6: Hoe verhoudt de hoeveelheid ontvangen EU-subsidies zich tot de financiële 
bijdrage die onze gemeente levert aan de Europese Unie?

De gemeente Nieuwkoop doet geen rechtstreekse financiële bijdragen aan de 
Europese Unie. De Nederlandse financiële bijdragen aan de Europese Unie worden 
vanuit het Rijk gedaan. 

 

Het college gaat er van uit dat de vragen van de D66 hiermee voldoende zijn beantwoord.
 
Met vriendelijke groet,

burgemeester en wethouders van Nieuwkoop

Nicolette Caspers Robbert-Jan van Duijn
gemeentesecretaris Burgemeester
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